

厚植民营经济高品质的“绿水青山”

——福建省工商业联合会成立70周年庆祝座谈会侧记

七十年风雨兼程,七十年春华秋实。12月5日,福建省工商业联合会成立70周年庆祝座谈会在福州举行。福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席座谈会并讲话。福建省领导吴偕林、陈冬、林瑞良,省级老同志李祖可出席。福建省委常委、统战部部长王永礼主持座谈会。福建省政协副主席、省工商联主席王光远在会上发言。

创新探索打造特色工作品牌

周祖翼指出,70年来,在中国共产党的坚强领导下,福建省工商联和工商界人士围绕全省中心工作,与全省干部群众一道风雨同舟、携手共进,走过艰辛而辉煌的历程。特别是党的十八大以来,福建省工商联积极引导民营经济人士听党话、跟党走,做了大量工作,取得显著成效。周祖翼代表省委、省政府向省工商联成立70周年表示祝贺,向全省工商联系统和广大民营经济人士对福建发展作出的重要贡献表示感谢。

肯定源于不懈的努力、持续的付出和有效的作为。70年来,福建省工商联的工作职能虽随时代演变发展,但不变的是始终坚持党的领导,胸怀“国之大者”,为建设新中国、推进改革开放、奋进新时代贡献积极力量。

“我们创新‘工商联+商会+金融’服务模式,缓解民企转型升级的资金难题……”福建省工商联副主席、宁德市工商联主席、福建时代星云科技有限公司董事长黄世霖介绍。

宁德市工商联聚焦民企所需所盼,探索精准服务新模式,是福建省工商联在系统内引导打造特色工作品牌的缩影。王光远介绍,在新时代的历史方位上,福建省工商联深入贯彻落实习近平总书记关于新时代民营经济统战工作和工商联工作的重要指示精神,落实“四会”要求,形成了“四信”教育、“八个一百”“四访四通”、民营企业百强发布、“亲清润闽商,促进两健康”等工作品牌,在全国工商联历年组织的省级工作评价中均位居前列。

一系列扎实有效的服务,让福建省工商联的凝聚力、执行力、影响力持续增强。目前全省工商联会员近32万个,所属商会2204家,异地闽籍商会895家,11家县级工商联获评全国“五好”标杆县级工商联、78家获评全国“五好”县级工商联,79家商会获评全国“四

好”商会。全省各级工商联以促进“两个健康”的实绩实效,在中国式现代化福建篇章中绘写了民营经济的壮美画卷。

凝心聚力打造民营经济强省

“当前福建民营经济正处于爬坡过坎、转型升级、推动高质量发展的关键期,这对做好工商联工作提出了新的更高要求。”周祖翼希望全省工商联持之以恒加强思想政治引领,持之以恒推动民营经济高质量发展,持之以恒促进共同富裕,持之以恒打造民营经济人士之家。希望广大民营企业发挥示范引领作用,带头坚定信心、振奋精神,带头砥砺匠心、矢志创新,带头保持恒心、深耕实业,带头常怀仁心、奉献社会,争做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范,为新福建建设贡献力量。

党和政府有所呼有所需,工商联有所应有所为。

“矢志复兴的中华民族正行进到关键一程的关键节点,中国式现代化的福建实践离不开民营经济的发展壮大,让我们潜心厚植民营经济高品质的‘绿水青山’,聚力实现新福建高价值的‘金山银山’。”座谈会上,王光远倡议广大民营经济人士凝心聚力,共促民营经济大省迈向民营经济强省。

民企、商会积极响应。福建省总商会副会长、省女企业家商会会长、融汇(福建)集团总裁黄丹青,福建省总商会副会长、广东省福建商会会长、香缤控股有限公司董事局主席许明金畅谈“助力计划”:

“过去几年,我们通过数字建设,实现了文旅、化工、物业商管的运营优化,自主研发的多个平台还助力行业转型升级。未来,我们将持续做好产品,发出新时代闽商的声音。”

“在闽粤合作中,基于福建的地缘优势和产业特色,在发展数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济及高端装备制造转移等方面,商会还能承担更多责任、做出更大贡献。”

场内场外,响应力量还在汇聚。

“增强爱党爱国情怀,坚定理想信念;勇立创业创新潮头,融入发展大局;坚守诚信合法底线,践行亲清风尚;秉持回报社会理念,彰显闽商担当。”伴随着激昂奋进的《千企万企贯彻新时代民营经济强省战略行动宣

言》,福建广大民营经济人士建设民营经济强省的信念坚定,信心满怀。

努力打造民营经济人士之家

周祖翼要求,全省各级党委要切实加强对工商联工作的领导,为工商联履职尽责创造良好条件。各级党委统战部要支持各级工商联开展差异化探索,推出更多创新举措。各级领导干部要坦荡真诚与民营企业交往,构建亲清政商关系。

一直以来,福建各级党委和政府始终对工商联工作高度重视。得益于此,在党的领导下,一代代福建省工商联人夯实基层基础、勇于开拓创新,提升能力素质,展现出新的时代风貌、焕发出新的组织活力,为助力民营经济高质量发展提供坚实组织保障。

“我于1993年加入福建省工商联组织,得到了许多老领导的关心和指导,也有许多机会向优秀企业家学习和看齐,个人和企业都得到了成长。”全国工商联原副主席、恒安集团创始人许连捷说。

许连捷朴实的话语,道出了福建省工商联打造民营经济人士之家的作为和成效。

以班子建设为例,福建省工商联始终把履行全面从严治党主体责任摆在重要位置,主要负责人始终坚定扛起第一责任人职责,领导班子成员严格落实“一岗双责”,在抓好分管业务工作的同时,认真抓好党风廉政建设。同时,扎实落实企业家副主席、副会长年度述职等各项制度,充分发挥兼职副主席和常委、执委的作用,提高议事决策的民主化、科学化水平。

面对新时代新征程,王光远表示,将深入学习领会习近平文化思想的精髓要义,传承发展“晋江经验”,弘扬新时代闽商精神,着力建设新时代中国特色现代商业文明和社会治理现代化的“商会版块”,努力将工商联打造成为政治坚定、服务高效、团结奋进、充满活力的民营经济人士之家。

奋进70载,启航新征程。站在新起点,秉持光荣传统的福建省工商联将在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,凝聚千企万企助力新时代民营经济强省战略,在民族复兴伟业的新征程中奏响工商联事业的激扬乐章。

(俞凤琼 来源:《中华工商时报》)



中宣部宣教局 中国文明网